
 第 1回米原市定例教育委員会 

 
日 時：平成２２年１月１８日 

                        １５時３０分開会    
場 所：米原市役所山東庁舎  

３階 第２委員会室 
    

  
（出席者）教  育  委  員：稲村委員長 堀田委員長職務代理者 河居委員 小路委員  

瀨戸川教育長 
教育委員会事務局：中谷教育部長 
教 育 総 務 課：馬渕課長 北村課長補佐 
学 校 教 育 課：中川課長  
ま な び推進課：三田村課長 小北館長 
書          記：川 瀬 
 

１．委員長あいさつ 
  【委員長よりあいさつ】 
 ○年明け早々、大雪が降り大変だった。いぶき認定こども園では、雪まつり（1/18）を開

催され、子ども達は大喜びだったとの報告があった。 
 ○1/4開催の管理職会議に教育委員を代表して出席し、日々の繰り返しの中での教育的価

値、管理職としての心構え、教職員の服務（公務員としての自覚、USB の使用等）に

ついての指導について話をした。 
 ○平成 22年米原市成人式は、スムーズに終了したと思う。新成人の誓いについては、４

人とも近江地域出身であった。地域性も考慮しつつ、旧町ごとの紹介 DVDを放映した

り、米原市出身の頑張っている人を来賓に招き、エールをもらう等の進行が出来れば、

さらに良い式典になるように思う。 
２．事務局からの報告 

教育総務課より概要説明 
学校教育課より概要説明 
まなび推進課より概要説明 

委 員：1/8に降った大雪によって、当日は市内全幼・小・中学校が休校となったわけです 
が、地域によって雪の量については全く違うと思うのですが、今後また同じよう 
な状況が起こった場合には、どのように対応を考えておられるのか？ 

事務局：基本的には、早い段階での各校長の判断に任せるということで、校園長会議でお 
話しさせていただいております。（臨時休校・始業開始を遅らせる・早退）   



旧伊吹地域については、各校園ごとに防災無線の発信機を設置しているので、各

校園長によって連絡を行います。他の地域につきましては、発信機がありません

ので、学校教育課で一括して連絡を行います。休校となった 1/8 についてですが、

建設課に連絡を取ったところ、市道の除雪が一番で、公共施設はその次に行うと

いうことでした。子どもの安全・歩道の確保が可能かどうかを各学校に確認を行

いました。1/7は始業式のみで給食がなかったので良かったのですが、降り続く雪

によって、除雪が間に合わず、給食の配送車が入る事が出来ない状況が広がり、

伊吹・山東地域についての休校を検討しておりました。しかし、息郷・醒井地域

からの連絡もあり、警報も出ていたため、緊急対策本部も立ち上がり、安全も考

慮し市内全域の休校を決定しました。 
委 員：水源の里啓発冊子作成委員会を開催されたとのことですが、前回の定例教育委員 

会の中でメンバー選定について色々な指摘が出たわけなのですが、メンバーの方 
の反応はどうでしたか？ 

事務局：どのような目的で、どのような物を作成するのかということを説明させていただ 
きました。持っておられる知識を、どう形にしていくべきかという事を色々と考 
えてくださいました。良いものが出来上がると思います。 

委 員：期待しています。また、柏原中学校の生徒についての近況を教えてください。 
事務局：議員からも指摘を受けました。早急に対応していくべきと考えています。中学校 

の生徒指導主事を中心として、区長、民生・児童委員といった地域の方々を巻き 
込んで対策を練っていこうとしています。しかし、情報を拡散するだけで、批判

を招く恐れもある。他校の生徒と共に家出等が発生し始めていて、行動範囲も広

がってきています。保護者もお手上げ状態である。一人ひとりだと、それほど問

題があるようには思わないのだが、６人全員が揃うと少し問題行動が目立ってし

まうように思います。 
委 員：1/15に、米原市の少年補導員、生活安全課、米原警察署の全１７人で学校を訪問 

しました。タバコ、飲酒、薬物乱用防止の啓発活動を行いました。地域で見てい 
てくれる人が居るということを伝えていきたい。あいさつ運動等も含めて、声か 
けをしていきながら見守っていきたいと思っています。 

事務局：生活安全課からも、協力体制を整えていただいております。 
委 員：子ども一人一人の個性をしっかり見てあげて欲しい。 
事務局：何故、子どもたちが問題言動を起こすのかという背景の分析を行っていく必要が 

あると思う。 
委 員：保護者、PTA組織は、学校からどのように現状報告を受けているのかという事を 

伺いたい。また、冬休み中にインフルエンザに関わって、授業を行っていた学校 
があったように聞いたので、改めて状況を教えてもらいたい。 

 



３．議題 
議案第１号 公の施設における指定管理者の指定について（米原市勤労青少年ホーム）     
                                【まなび推進課】 

 
委 員：指定管理者制度というのは、法人格ということになるのですね？ 
事務局：必ずしも法人ということではありません。特定指定の場合には、３年の指定管理 

期間となります。 
委 員：公募の場合は５年間、非公募（特定指定）の場合は３年間ということになります。 

議案承認 
 
議案第２号 公の施設における指定管理者の指定について（米原市伊吹山文化資料館）       

【まなび推進課】 
※※※※地方教育行政地方教育行政地方教育行政地方教育行政のののの組織及組織及組織及組織及びびびび運営運営運営運営にににに関関関関するするするする法律第法律第法律第法律第 2章第章第章第章第 1節第節第節第節第 13条条条条のののの 5によりによりによりにより委員委員委員委員のののの同意同意同意同意をををを求求求求めるめるめるめる。。。。 

【【【【全員同意全員同意全員同意全員同意】】】】 

 
委 員：付属施設（大原収蔵庫）について、管理体制をしっかり行ってほしい。 
委 員：伊吹山文化資料館については、自然分野の展示にも力を入れておられますが、学 

校に対して、展示内容の紹介等、活用も含めて PRをお願いしたい。 
                                   議案承認 
 
議案第３号 公の施設における指定管理者の指定について 

（米原市山東Ｂ＆Ｇ海洋センター）             

【まなび推進課】 
委 員：公募というのは、ネットですか？ 
事務局：市の公式WEBサイトにも掲載していますので、全国から閲覧する事が出来ます。 
委 員：米原と近江地域には、プール施設がないので、どうしても、彦根・長浜方面へ利 

用を求める人が多いように思います。指定管理者の決定により、柏原地域住民の 
みならず、米原市民全体が使用できるようなものになれば良いと期待してます。 
経費のかからない周知方法があれば良いかと思います。 

事務局：市全域での利用は可能です。今までからも、彦根・長浜からの利用者もありまし 
た。今回、15キロ圏内をマーケットの中に入れていくということで検討されてい 
ます。 

委 員：温水プールに改修されるとのことですが、５年間の指定管理期間満了後に、撤退 
された場合はどうしていくのか？ 

事務局：撤退によって、施設の撤去となると、不必要な経費がかかってしまうため、寄贈 
という形をお願いできればと思っていますが、その時点での検討となります。 



委 員：収支計画書の「その他の収入」が 200万円ほど計上されていますが、今までから 
もこのくらいの金額ですか？ 

事務局：今までは、50～60万円くらいの施設利用料収入となっておりました。その他の収 
入としては、30万円弱となっていました。 

委 員：指定管理者が変わることによって、収入がかなり大きくなる予想ですが、どのよ 
うなことをされるのですか？ 

事務局：受講料を徴収して教室を開講され、費用対効果の中で、満足の頂けるものを提供 
して、収入をあげていくということになります。 
他社に負けない手頃な金額での講習等を考えておられます。 

委 員：地元の柏原小学校と柏原中学校が使用されることは、最優先でお願いできている 
のですか？ 

事務局：了解をいただいております。 
委 員：Ｂ＆Ｇに居られる育成士会の方は６０歳台の方が多いのですか？ 
事務局：常駐されている育成士さんを含めて、６０歳台が２名と４０歳台の女性、ボラン 

ティアの方もおられます。育成士会との共同経営となれば、素晴らしいものが出 
来るのではないかと思いますが、経営形態については、今のところ未定です。 

委 員：22頁にある、株式会社スポーツプラザ報徳が計画されている自主事業についての 
スタッフはどのように考えておられるのか？全ての業務を報徳の人員でまかなう 
のか、地元の方を雇う考えもあるのか？ 

事務局：地域貢献という形でお願いをさせていただきたい。 
委 員：株式会社スポーツプラザ報徳の何人かは居住地もこちらに移されるのですか？ 
事務局：詳細につきましては、わかりませんが、管理体制はしっかり行っていただけると 

思います。 
委 員：柏原学区の方には、地域で既に話が入っているのですね？ 
事務局：区長や、地元議員には、既にお話をさせていただいております。特に反対意見は 

ございませんでした。育成士会につきましても、会長の思いとしては、存続させ 
ていきたい意向をお持ちです。 

委 員：株式会社スポーツプラザ報徳の経営の現状を確認されたりはされたのでしょう 
か？ 

事務局：神奈川県へ出向いての現地調査等は行っておりません。 
                                   議案承認 
議案第４号 公の施設における指定管理者の指定について（米原市伊吹Ｂ＆Ｇ海洋センタ

ー、米原市伊吹第１グラウンドおよび米原市伊吹第２グラウンド）             

【まなび推進課】 
※※※※地方教育行政地方教育行政地方教育行政地方教育行政のののの組織及組織及組織及組織及びびびび運営運営運営運営にににに関関関関するするするする法律第法律第法律第法律第 2章第章第章第章第 1節第節第節第節第 13条条条条のののの 5によりによりによりにより委員委員委員委員のののの同意同意同意同意をををを求求求求めるめるめるめる。。。。 

【【【【全員同意全員同意全員同意全員同意】】】】 



委 員：選考委員の欠席者の意見は確認の必要はないのか？ 
事務局：出席者数が過半数を超えているため、その必要はございません。 
                                   議案承認 
 
議案第５号 公の施設における指定管理者の指定について（米原市醒井宿資料館） 
                                【まなび推進課】 
                                   議案承認 
 
議案第６号 財産の取得について                  【教育総務課】 
 
事務局：最低制限価格を設けていないので、安いほど良いということになります。 
委 員：設置料も含めての金額ですか？ 
事務局：そのとおりです。 
委 員：廃棄するパソコンのカードキーはどのように処分するのですか？ 
事務局：マニフェストに基づいて行ってもらいます。 
委 員：セキュリティーUSBメモリーとありますが、どのような物ですか？ 
事務局：USBを使用する際に、チェックをかけるためのセキュリティーシステムが導入さ 

れているということになります。 
 
                                   議案承認 
議案第７号 後援名義使用承認について 
【協議案件】 
 ○第１０回湖北母親大会 
【報告案件】 
 ○第１回米原市ふるさと俳句大会                 【学校教育課】 
 ○雪合戦奥伊吹バトル２０１０＆かまくら祭            【まなび推進課】 
 ○滋賀レイクスターズHOME GAME IN米原            【まなび推進課】 
 
                                   後援承認 
 
４．その他（報告事項により当日資料あり） 

○米原市教育振興基本計画策定について              【教育総務課】 
 
委 員：質問事項はどのくらいあるのですか？ 
事務局：全部で３５問、12頁の質問事項となっております。 
委 員：行政からのアンケート調査は、どれくらいの回収率なのですか？ 



事務局：過去の例から、概ね 50～70％の回収率を予想しております。 
 
○教育のつどいの開催について（案）               【学校教育課】 
○その他 

 
次回  

      定例教育委員会   ２月１９日（金）午後 ３時３０分～ 
                     山東庁舎 ３階第２委員会室にて 
以上をもって第１回定例教育委員会を  １７時３０分に終了した。  
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